

Лорд Байрон: секс и безумие

АУКЦИОНЫ

Андрей УРБАН

Письма, проливающие свет на скандальную размолвку лорда Байрона со своей женой Аннабеллой в 1816 году, пойдут в этом месяце с молотка. По оценкам специалистов, данная корреспонденция великого английского поэта будет продана на лондонском аукционе "Сотби" за круглую сумму в 45 тысяч фунтов стерлингов.

Письма, прежде никогда не попадавшие в руки филологов, содержат важнейшие сведения о несчастном периоде в судьбе Джорджа Ноэла Гордона Байрона, который никогда ранее не раскрывался. Наполненная горем переписка поэта-романтика со своей супругой, являвшейся племянницей леди Мельбурн, а также со своими многочисленными адвокатами и примирителями свидетельствует об отчаянных попытках четы Байронов прийти к соглашению, избежав позорного появления по делу о разводе перед судьями.

Байрон, который, как считают эксперты, был бисексуалом и слыл весьма распущенной особой, женился на 22-

летней красавице Аннабелле 2 января 1815 года. Через год у новобрачных родилась дочь Ада, а вскоре за этим знаменательным событием поползли слухи о "кровосмесительной связи" пэра-романтика с его сестрой Августой, а также о растущих долгах знаменитости. Очевидно, все эти причины побудили Джорджа Ноэла Гордона прибегнуть к помощи психиатра, который констатировал у него... помешательство. Психическое заболевание поэта официально развязало руки его жене и позволило ей без выполнения каких-либо обязательств вернуться в дом родителей.

В письме от 18 декабря 1816 года, которое будет в числе других выставлено в этом месяце на аукцион, Байрон сожалеет о "взаимном недопонимании". То был результат "проклятой обязанности, которая делает мучительным любое общение". В свою очередь, жена поэта в корреспонденции к своему советнику сэру Фрэнсису Дойлу следующим образом комментирует письмо мужа, в котором он пытается представить себя в роли мученика: "Это искуснейший обманец подлого лицемерия".

лондон

Кувинур - 1995 - 23 дек. - с. 10.